

Je nutné uvážit, že tato soutěž, soutěž MS ohařů, má dlouhou tradici. Letos se konal již její 26. ročník a česká reprezentace se jí účastní pravidelně teprve od poloviny 90. let. Obvykle ovšem neobsazujeme všechny kategorie, neboť startovné a náklady na účast jsou natolik vysoké, že se v ČR nenajde dostatek movitých kynologů, kteří mají přiměřeně kvalitní psy, či jsou tak velcí nadšenci, že ošidí svoji vlastní rodinu, aby se mohli při tomto prestižním měření sil 2krát se svým psem proběhnout. (Pohříchu ani sponzoři se nehrnou, a tak jen závistivě pošilháváme po konkurentech ze zahraničí, jimž jejich sponzoři poskytnou vše nezbytné, oděvem počínaje a nezbytným finančním zajištěním konče.) Ono to tak opravdu zpočátku bývalo – naši psi nastoupili, proběhli se a následně byli vyřazeni, protože naši psovodci neměli patřičné povědomí o potřebných kvalitách psů a psovodů pro úspěšný start. Ale i neúspěšné starty přinesly své ovoce – naučili jsme se, co je nezbytné, a letos jsme z toho vytěžili neočekávaný úspěch.

Při této soutěži, která je každoročně pořádána italskou loveckou organizací FIDC a nazývá se Mistrovství světa v lovu s ohaři (se stavěcími psy) a Mistrovství světa svatého Huberta, účastníci měří síly v několika různých kategoriích. Co je nezbytné pro úspěch v každé z nich, je špičkový pes a dobrá znalost pravidel. Další je již jen a jen otázkou závodnického štěstí. Kategorie MS v lovu s ohaři jsou dvě – plemena se dělí na britská a kontinentální. Družstva mohou mít po 4 startujících psech v každé kategorii. Tedy v ideálním případě reprezentuje zemi 8 ohařů. Soutěží se ve dvou dnech, dosažené výsledky se pak sčítají. Hodnotí se jednak pořadí družstev, jednak pořadí jednotlivců. Mezi prvním a druhým dnem MS v lovu s ohaři se koná jednodenní MS svatého Huberta, jehož náplní je nejenom hodnocení



Družstvo ohařů britských plemen vybojovalo na letošním MS druhé místo

Jsme vicemistry SVĚTA!

Není to tak dávno, co byl ve Světě psů uveřejněn seriál i soutěží ohařů Field-Trial. Podle ohlasů na něj se zdálo, že mezi příznivci této specifické skupiny loveckých plemen zájem o tyto soutěže je a pomalu se zvyšuje. A tak je pro nás dvojnásob potěšitelné, můžeme-li vám dnes sdělit výbornou a zcela neočekávanou zprávu – že reprezentační družstvo České republiky obsadilo na letošním Mistrovství světa ohařů v „královské“ kategorii britských plemen druhé místo. Je to úspěch tak veliký, že jeho význam ještě zcela nedoceňujeme.

kvality práce loveckého psa, ale také lovecké schopnosti lovce, jeho vystupování a vztah k přírodě. Hodnotí se rovněž jak pořadí jednotlivců, tak pořadí dvoučlenných družstev. Kategorie jsou 4 – odděleně soutěží muži a ženy, odděleně lovci s ohaři a s loveckými slídiči (španěle a křepeláci).

V letošním roce se konaly soutěže MS na Slovensku, v okolí Sence. Terény byly příhodné, dostatečně přehledné, krytiny, v nichž psi pracovali, byly ovšem rozdílné. Na nedostatek zvěře si nikdo nestěžoval. Co více si lze přát? Vzhledem k dostupnosti místa konání soutěže i vzhledem k tomu, že cenové relace za ubytování a stravování byly pro nás přiměřené, byl letos o účast na MS u nás velký zájem. Výběr reprezentantů pro soutěž britských plemen byl proveden na základě návrhu chovatelského klubu pro tato plemena a je vidět, že byl proveden opravdu dobře – ze 4 vyslaných psů bodovali 3! To je opravdu vynikající úspěch. V kategorii kontinentálních ohařů se na návržích podílelo hned několik chovatelských klubů a opět, jako již tolikrát, bylo při výběru přihlíženo i k výsledkům kandidátů při jiných zkouškách, než jsou FT. A tak nakonec za naši republiku mezi kontinentály bodovala jediná fena, bretaňský ohař, vyslaný Klubem bretaňských ohařů jen na základě dosažených výsled-

ků ze soutěží typu FT. Možná stojí za zmínku, že je to již třetí zástupce našich bretaňských ohařů, který od roku 1996 bodoval na MS, a všichni tyto úspěšní reprezentanti pocházejí z téže chovatelské stanice.

V MS svatého Huberta nebyly výkony našich soutěžících nijak přesvědčivé, takže na stupně vítězů nedosáhli ani jednotlivci, ani žádné družstvo.

Naše úspěšné družstvo britských ohařů startovalo ve složení: Anquilla Vis Tarnquilla (anglický setr, ved. Eva Straková), Cheeky z Lodínských luhů (anglický setr, ved. Eva Straková), Dior Altinum (pointr, ved. Pavel Navrátil), Odin Ho Zatterjärns (gordonsetr, ved. Václav Spurný). Za kontinentální ohaře bodovala Iser z Taranky (bretaňský ohař, ved. Naďa Dušková)

Helena Duořáková



Naši reprezentanti

Výsledky:

BRITSKÁ PLEMENA:

Jednotlivci: 1. Nash du Poulit San Danis (anglický setr, Španělsko), 2. Nick de la Betoule (pointr, Španělsko), 3. Pavel (anglický setr, Itálie), 4. Cheeky z Lodínských luhů (anglický setr, ČR), 5. Rex de Adar Mendi (anglický setr, Španělsko), 6. Dior Altinum (pointr, ČR)
Družstva: 1. Španělsko, 2. Česká republika, 3. Itálie

KONTINENTÁLNÍ PLEMENA:

Jednotlivci: 1. Palma (měmečský krátkosrstý ohař, Španělsko), 2. Mátai Hetyke (maďarský krátkosrstý ohař, Maďarsko), 3. Roqui de sol y Luna (bretaňský ohař, Portugalsko)
Družstva: 1. Maďarsko, 2. Španělsko, 3. – 4. Portugalsko, 3. – 4. Itálie

MISTROVSTVÍ SVĚTA SV. HUBERTA:

1. S OHAŘI: Muži 1. Španělsko, 2. Dánsko, 3. Itálie, **Ženy** 1. Španělsko, 2. Německo, 3. Francie
2. S LOVECKÝMI SLÍDIČI:
1. Holandsko, 2. Itálie, 3. Francie